

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

报料邮箱: qgbapp@163.com
微信报料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

黄浦江“黑码头”船舶扰民无人管

12345 市民热线牵头相关各方开展联合行动

黄浦江边废弃多年的码头,如今因为“无人管理”,又成了货船争相停泊的“宝地”。日前,家住龙瑞路中海瀛台小区的居民多次致电 12345 市民热线,反映龙瑞路近龙腾大道处的一码头上,每天有大量运沙船、渣土船在此停靠,隆隆的噪声和刺鼻的柴油味令附近居民叫苦不迭。

接到反映后,12345 市民热线立刻将投诉转至相关部门处置,但一个多月过去,各部门仍未就执法主体达成共识,解决方案一拖再拖。为此,12345 市民热线召集交通、水务、海事、徐汇区政府等部门召开督办会,经过讨论协调,各方最终同意,尽快开展联合行动,驱离货船。

废弃码头被占领

记者来到龙瑞路龙腾大道一探究究竟。居民口中的这块废弃码头,建于防汛墙外侧,长约 300 多米,为钢筋混凝土结构,此时,二十多艘大小不一的运沙船和渣土船正停在江边,沿着码头排成三排。放眼望去,船只四周的江面上到处漂浮着泡沫盒、塑料袋等生活垃圾,散发出阵阵



■ 废弃多年的码头船舶乱停

季晟祯 摄

恶臭,不远处,一艘渣土船可能刚刚靠岸,柴油发动机尚未熄火,发出刺耳的轰鸣和震动。

不一会儿,几位船民从船上跳下码头,准备上岸,记者随后上前与其闲聊。对方称,他们的船是要去附近的另一个码头装货,但那儿无法一下容纳那么多船只,他们这才停靠在此等候。“黄浦江上船多码头少,这里正好有个码头废弃了,我们就借用一下。”记者看到,在码头与

防汛墙间有只简易木梯,这便是船民的上岸工具。可如此一来,周边居民却遭了殃。“每天几十艘船进进出出,噪声加异味,把我们这里搞得乌烟瘴气。”看着近在咫尺的码头,中海瀛台的居民怨声载道。

码头易主无人管

今年 1 月,备受煎熬的居民们终于忍不住了,他们纷纷拨打 12345 市民热线反映此事。

12345 市民热线随后立刻将该投诉转至相关部门处置,但时至今日,却没有一个部门“挺身而出”,跟进处理。为了尽快落实责任主体,制定解决方案,12345 市民热线主动召集交通、水务、海事、徐汇区政府等部门召开了一场督办会。

据市交通委介绍,经调查,该码头原属泰山耐火材料厂,但多年前该企业就关门停业,码头也随之废弃。该地块随后被转让给一家房产商兴建楼盘,而滨江公共区域则移交给徐汇滨江开发投资有限公司开发,但码头并未被纳入开发范畴,换言之,这块码头现在处于“无主”状态。“码头产权不明,短期内要想拆除肯定有难度。而根据现行法规,我们只能对利用该码头进行经营活动的人员进行处罚,对于船舶自行停靠并无执法权。”

市水务局堤防设施管理处则表示,他们在巡查中确实发现了居民投诉的问题,但在码头停靠的船只并未对防汛墙造成损毁,所以他们也没有执法依据。海事部门同样倒起了苦水,“我们只负责对水上交通

和船舶安全进行管理,至于处理噪声、垃圾污染并不在我们的职权范围内。”

联合执法先治标

虽然各方都有苦衷,说得也都在理,但居民的实际困难总要有有人来解决。最终,在 12345 市民热线的努力协调下,各部门达成一致,决定尽快联合水上公安、环保等部门,开展一次联合执法,整治龙瑞路上的码头乱象。但驱离船只,毕竟只是权宜之计,要想“治本”,还得从根上废除码头,使其失去停泊的功能。对此,徐汇区有关部门也表示,未来将研究把该码头纳入滨江开发的范畴,从而彻底解决船只扰民的问题。

“黄浦江全长几十公里,类似的废弃码头还有多少,我们不得而知。下一步,希望有关部门能好好调查摸排一下,如果不是个案,这就需要开动脑筋,想想如何从根本上解决“黑户”码头,还居民一片安宁。”会议最后,12345 市民热线负责人的一席话,值得各部门深思。实习生 季晟祯 记者 房浩

一句承诺 47年精心呵护

——李家五兄妹照料瘫痪兄弟的故事



上海好心人

昨天一早,徐汇区龙华街道华容小区,瘫痪在床的李金康醒来后,姐姐李金钗马上问弟弟:“今天是元宵节,除了汤圆想吃点什么?”“我想吃最喜欢的油煎咸鱼片。”“这好办,叫你姐夫去买食材。”

64 岁的李金康不幸因伤瘫痪 47 年,五兄妹从来没有忘记当年“照顾你一辈子”的承诺。

兄妹有承诺

1969 年夏,当时 17 岁的李金康和小伙伴们爬上农家屋顶,往下跳到河里去游泳。不料,因屋顶湿滑,他还未跃起就从屋顶跌下,造成第四和第五节脊椎粉碎性骨折,终身瘫痪。

从此,父母和五兄妹义不容辞地担

起了照顾和赡养他的重任。1984 年和 1998 年,李金康的父母分别去世,五兄妹承诺“我们照顾你一辈子”。

李金康做过 6 次手术,医药费到底用掉多少,谁也说不清楚,都是五兄妹默默地承担着。

外地也有家

有一段时间,李金康觉得自己拖累家人太多,开始自暴自弃。从此兄妹五人相约,不仅要让李金康吃得好,住得舒适,还要关心他的精神状态。兄妹们经常带他出去旅游,足迹遍布国内各地。

姐姐李金钗在买房时就明确,朝南的一间给弟弟住。大哥李金木住得近,年纪虽然大了,也常常“不请自来”照顾。

二哥李金森的照顾更是令人感动,一个老板高价聘请他去连云港负责一个项目,而李金森开出的唯一条件是“我要

带弟弟一起来”,老板同意了。于是李金康在连云港市拥有了第二个家。

小辈学榜样

这几年,李金康学会了玩电脑,看新闻……最大的收获则是学会了用 QQ 视频聊天。每天天一亮,李金康就会打开电脑,与兄妹们问好,询问情况。李金康有什么需求,也可以通过 QQ“发话”。

今年春节,李金康被兄弟姐妹们从连云港接回上海。李金康说,喜欢在上海过春节过元宵,上海不仅有日新月异的景色,更有让他难以忘怀的亲情。

更让他感动的是,如今兄妹们也都年纪渐老,“第二代”纷纷表态:我们年纪轻,有的是力气,叔叔(舅舅)需要什么尽管说。李金康和他的兄妹们十分欣慰:照顾李金康“后继有人”了。

特约通讯员 冯联清 本报记者 陈浩



假和尚行骗

身穿僧衣,背着香袋,手中拿着所谓的“护身符”,假和尚近日又在申城街头流窜行骗,而且专挑一些上了年纪的老年人“化缘”,实为坑蒙拐骗。望广大老年市民加强自我防范,切莫受骗上当。

肖健 摄影报道

讣告

中国共产党党员、上海市依法行政工作标兵、杨浦区平凉路街道人民调解员,韦登义同志因车祸抢救无效,不幸于2016年1月21日凌晨逝世,享年63岁。韦登义同志的追悼会定于2016年2月26日下午2时30分在龙华殡仪馆大厅举行。

特此讣告

杨浦区司法局 平凉路街道
2016年2月23日

治丧办公室: 吉林路1号 联系人: 聂幼龙
电话: 021-65861304 18221190856

讣告

夫王仲三因病抢救无效,不幸于2016年2月21日上午9:16分在上海普陀区人民医院逝世,享年87岁。夫君生前是上海市培明中学高级语文教师,毕生从事教育事业,曾经在育才中学、民立中学任教。兹定于2016年2月27日上午10:50分在龙华殡仪馆松鹤厅举行追悼会。

谨此讣告。

妻 赵秀弟 携子 王未名
媳 赖美萍 泣告
孙 王 澜

民警宣传起效果 男子缴孔明灯

本报讯(记者 陈浩)昨天是传统的元宵佳节,微信朋友圈满屏都是大家晒做兔子灯、庆元宵、猜灯谜等。家住金山干巷的宋先生则选择将6盏孔明灯等全部上缴。

放飞孔明灯是以往很多人元宵佳节的传统活动,但孔明灯一旦放飞,作为移动火源,存在着不可估量的破坏力。元宵节前,金山干巷派出所民警和消防人员在干巷车站开展严禁燃放孔明灯的专题宣传。家住干巷的宋先生是一位“80后”,为了庆佳节,早已购买了烟花爆竹准备燃放图喜庆,又在购物网站上购买了孔明灯想与家人一起祈福。他详细了解燃放孔明灯的危害后,着实吃惊不小。

昨天上午,宋先生带着6盏孔明灯,还有2箱烟花、1000响爆竹、18只高升来到派出所,全部上缴。